2022—2023学年度九年级模拟检测（一）
物理试卷参考答案及评分标准
一．选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	选项
	B
	B
	C
	C
	A
	B

	A
	D
	AC

	AD
	ABD
	  BCD



二、填空题：
	题号
	答案
	题号
	答案

	13
	热值   8.4×106  100

	14
	相同    机械  15


	15
	电流的热效应      热传递   半导体

	16
	55944   粗

	17
	1.2      3.6   2.4

	18
	1：2    3：2    3


	19
	    20      240   1.6 

	20
	b  2.4×104    1200


	21
	18    3.6       20-50



三、作图题22、（3分）       23、（3分）             24、（3分）
甲乙是电流表
丙是电压表    	

 四、简答题25、(3分)
（1）并联     （2）电能转化为机械能  （3） 将用电器的金属外壳与大地相连

五、
26. 解：
(1) 推土机静止时对水平地面的压力:  F = G = mg = 8×103kg ×10N/kg = 8×104N-------1分
对水平地面的压强:   p =  =  = 2×104Pa;-------------------2分

(2) 由v =  可得，推土机工作的时间:   v =  =  = 10 s，-----------1分
 
由P =  可得，推土机做的功:   W = Pt = 400 ×W ×10 s = 4×106J--2分
(3) 由η =  × 100%可得，
柴油完全燃烧释放的热量: =  =  = 1×J ---------------------1分
由 Q放= mq可得，消耗柴油的质量:   m’ =  =  = 0.25 kg。-2分
 
答: (1) 推土机静止时对水平地面的压强是2× Pa;
(2) 这次推土作业，推土机做了4× J的功;
(3) 该推土机以柴油作为燃料，热机效率为40%，完成这次推土作业要消耗0.25 kg的柴油。


27、 （9分）(1) 当开关S1、S2、S3都闭合时，灯泡L与电阻并联，电流表测干路电流，因并联电路中各支路两端的电压相等，且灯泡L正常发光，
则电源的电压:U == 6V，-- -------------------------------------------1分

通过电阻R1的电流为:    =  =  = 0.6 A-------------------1分

电流表的示数:   = ＋= 1A＋0.6A = 1.6 A--------------------1分

(2) 断开开关S1和S3，闭合开关S2时，电阻R1与滑动变阻器R2串联，电压表测R1两端的电压，
此时电路中的电流为:   I =  =  = 0.15 A---------------------1分

根据串联分压原理和I =  可得----------------------------------------1分

R2的最大阻值为:   =  =  = 30 Ω--------------1分

(3) 根据P =  可得，灯泡的电阻为:    =  =  = 6 Ω ，----------1分

由<可知，当S₂闭合，S1、S₃断开时， R1与R2串联，电路的总电阻最大，电路的总功率最小--------------------------------------------------------1分

则电路的最小总功率为: 
  P小 =  =  = 0.9 W -------------------------------1分

答: (1) 电流表示数1.6 A;   (2)  的最大阻值为30 Ω;
(3) 当电路中有电阻或小灯泡工作时，整个电路的最小电功率为0.9 W。

六、28、（每空1分，共5分）
(1)质量  （2）等于    油（3）水    水的比热容大   （4）2.1×103 J／（kg·℃）
29、（每空1分，共6分）
（1）电阻 （2）B  （3）横截面积   （4）材料   （5）能
30、（每空1分，共5分）
（1）a     电流    不必（2）控制变量法  转换法
31、（每空1分，共10分）
（1）电流表






（2）通过导体的电流和导体两端电压成正比   （3）a   没控制定值电阻两端电压一定  
（4）左   75（5） 不能   灯丝电阻随温度升高而增大
32、 （每空1分，共12分）
（1）






（2）断开    B（3）断路
（4）8     多次测量求平均值减小误差   
（5） ①左  ② 0.3  ③S2、S3   ④ 1.35




答案仅供参考，其它合理答案请酌情给分
学科网（北京）股份有限公司
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